

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся
№ 68 (6972) // Среда, 5 апреля 1944 года // Цена 20 коп.

Усилить партийное руководство комсомолом

НАША партия, Ленин и Сталин придавали огромное значение комсомолу. Комсомол вырос и окреп под руководством большевистской партии. Партийное руководство всегда было источником силы и сплоченности комсомола.

не приняли мер к улучшению руководства комсомолом, но даже не обсудили решения XII пленума райкома партии о руководстве комсомолом.

«...Обеспечение руководства партией, — учит товарищ Сталин, — есть самое главное и самое важное во всей работе комсомола... без такого руководства комсомол не может выполнять свою основную задачу — воспитания рабоче-крестьянской молодежи...»

Совершенно нетерпимую позицию вмешательства в дела комсомола занял Нарфкомский район ВКП(б) и его секретарь тов. Смычков. В районе 85 комсомольских организаций, из них 55 не растут уже пять месяцев. За восемь месяцев здесь не создано ни одной комсомольской организации, хотя в 12 колхозах нет комсомольских организаций. Райком партии заслушал доклад секретаря парторганизации сельхозартели «Победа» тов. Буленова о руководстве комсомолом, принял обширную резолюцию, а через некоторое время комсомольская организация этого колхоза распалась. Распались комсомольские организации и в других шести колхозах. Этот пример говорит о порочном, формально-бюрократическом руководстве комсомолом со стороны райкома ВКП(б).

В дни Отечественной войны роль комсомольских организаций неизмеримо возросла, так как молодежь на предприятиях и в колхозах стала решающей силой. Серьезно изменился состав комсомольской организации — большая часть комсомольцев состоит в комсомоле всего лишь один-два года. В Алтайском крае произошло обновление руководящих комсомольских кадров, 60 процентов секретарей первичных комсомольских организаций работают только 4-5 месяцев. Два трети секретарей райкомов ВКП(б) работают первый год, а из них — менее полугода. Поэтому становится ясным в какой мере назрела необходимость усиления партийного руководства комсомолом.

XII пленум райкома партии в своем решении подверг резкой критике Усть-Калманский район ВКП(б) за слабое руководство комсомолом. Однако райком партии и его секретарь тов. Киселев не сделали из этой критики для себя никаких выводов и допреему комсомолом не руководят. Политико-воспитательная работа с молодежью в районе заброшена. Райком партии за последние полгода ни разу не обсудил на бюро райкома ВКП(б) доклад о работе райкома комсомола.

Молодежь в работе комсомола уделяют Ребрихинский, Карасульский и Андреевский райкомы ВКП(б). Эти райкомы усилили контроль за работой комсомольских организаций, регулярно проводят семинары и совещания с секретарями первичных комсомольских организаций, оказывая им практическую помощь. Секретари и заведующие отделами райкомов партии выступают с политическими докладами перед молодежью.

Эти и многие другие райкомы ВКП(б) забыли указания товарища Сталина о руководстве комсомолом, забыли требования устава ВКП(б), в котором записано, что: «Работа местных организаций ВКП(б) направляется и контролируется соответствующими республиканскими, краевыми, областными, горскими и районными партийными организациями».

В крае около 3.000 колхозов не имеют парторганизаций. Антиными проводниками партийных директив в выполнении хозяйственных и политических задач в этих сельхозартелях должны быть местные комсомольские организации. Им райкомы партии обязаны оказывать постоянную и конкретную помощь, правильно и оперативно руководить ими, вовремя направлять.

В целях всех задач, стоящих перед партийными организациями в улучшении работы комсомола, одним из главных звеньев является воспитание комсомольского актива. Обновление комсомольского руководящего ядра требует от партийных организаций особой заботы и внимания к нему. Молодые руководящие комсомольские кадры надо вооружать опытом политической работы и теоретическими знаниями. В воспитании, в вопросе воспитания и подборе комсомольских кадров имеются серьезные упущения. В ряде районов имеет место большая текучесть руководящих комсомольских кадров. За прошлый год, например, в крае из 70 секретарей райкомов ВКП(б) сменилось 50. Это есть результат несерьезной подборки кадров, отсутствия воспитательной работы с ними.

Комсомольские организации в этих районах оживили свою работу, проявили инициативу и почин. Они стали боевыми организаторами молодежи в подготовке к весеннему севу.

В нашем крае начались предпосевные работы. Успешное проведение весеннего сева и повышение урожая будут зависеть и от того, как партийная организация сумеет вовлечь массы комсомольцев и всей молодежи в проведение полевых работ, насколько правильно будут поставлены комсомольские силы и организована политическая работа в полевых и тракторных бригадах.

В Андреевском районе есть 30 крупных колхозных комсомольских организаций, которые в своем составе насчитывают 20-35 комсомольцев. Хорошо работает комсомольская организация в сельхозартели «Большевик». Она состоит из 21 комсомольца, которые в большинстве работают на решающих участках полеводства и животноводства. Колхоз уже подготовился к севу. Неплохо работает животноводческая ферма. Организована комсомольская комната, которая оборудована и украшена; здесь имеются музыкальные инструменты, библиотека, газеты. Работает агротехнический кружок. Вечерами в комнате собирается молодежь послушать беседу или чинку и повеселиться. Работает дракружок, проводятся вечера самодеятельности. Буклетно-массовая работа является средством сплочения молодежи. Комсомольская организация пользуется большим авторитетом среди колхозников.

Некоторые руководители партийных организаций забывают о том, что повседневное обучение и воспитание комсомольский актив надо на практической работе. Большой стелой воспитания для секретарей комсомольских организаций могут быть их отчеты на заседаниях бюро райкомов ВКП(б).

По инициативе райкома комсомола в районе создано и работает 33 таких комсомольских комитата, в них развертывается культурная и массово-воспитательная работа с молодежью. Этот замечательный почин райкома ВКП(б) поддержал райком ВКП(б).

Повседневное руководство партийных организаций поможет комсомолу значительно улучшить свою работу и комсомольская организация края добьется более значительных успехов в деле мобилизации сил молодежи на борьбу за высокий урожай колхозных и совхозных полей, на лучшую помощь фронту.

По положительным примерам не могут заслонить имеющиеся серьезные недостатки в работе комсомольских организаций. Залученность внутрисельской работы в ряде районов края есть следствие неудовлетворительного руководства райкомов ВКП(б) комсомолом.

Также, как Благовещенский, Басевский и Завьяловский райкомы партии после XII пленума райкома ВКП(б) не только

Предмайское социалистическое соревнование

Обязательства Московского инструментального завода

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Московского инструментального завода с большой радостью встретили обращение коллектива завода Ленина завода «Красный пролетарий» ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам промышленности и транспорта Советского Союза с предложением организовать предмайское социалистическое соревнование.

В ответ на это обращение и в ответ на успехи доблестной, героической Красной Армии, освобождающей сотни городов и тысячи населенных пунктов в миллионах советских граждан, временно попавших в немецкое рабство, коллектив Московского инструментального завода вступает в предмайское социалистическое соревнование и берёт на себя следующие обязательства:

1. Досрочно выполнить апрельскую производственную программу и во втором квартале дать сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии продукции на 1.200 тысяч рублей, в том числе в апреле — на 500 тысяч рублей.
2. Путём усовершенствования производства на поточных линиях перевыполнить план выпуска продукции для фронта Красной Армии.
3. Основой во II квартале производство десяти видов нового сложного режущего и мерительного инструмента для заводов оборонной промышленности.
4. Поднять производительность труда на 7 процентов.
5. Снизить брак по сравнению с фактическим уровнем не менее, чем на 20 процентов.
6. Организовать курсы повышения квалификации мастеров и рабочих в техническое обучение не менее 200 рабочих.

От Советского информбюро

Оперативная сводка за 3 апреля

В течение 3 апреля западные и юго-западные города ДУБНО наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Волынской области городами ГОРОХОВ, городом БЕРЕСТЕЧКО, районным центром Львовской области ЛОПАТИН, а также заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ОЛЬХУВКА, ЗВИНЯЧЕ, СНОБЕЛКА, ХОЛОНОВ, БОРЕМЬЕЛЬ, ПЕРЕМЫЛ, БАРЫЛУВ, СМАЖУВ, ЩУРОВИЦЕ, ЗАВИДЧЕ, КУЛИКУВ, НЕМИЛУВ, СТАНИСЛАВЧИН, ПОНИКОВИЦА, БОРАТЫН, ПОНИКВА.

Несколько дней назад войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта на ряде участков форсировали реку ПРУТ и заняли на румынской территории более 50 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты КРАСНАЛЕУКА, ШЕРПЕНИДА, СЭВЕНИ, ХЕНЕШТИ, ДЕНЖЕНИИ, СТЕФАНЕШТИ, КАУЕШТИ, ТРИФЕШТИ, ЦИГАНЕШТИ, КЫРПЫЦЫЙ (13 километров севернее ЯССЫ) и железнодорожную станцию ДЕНЖЕНИИ, перерезав таким образом железную дорогу ЯССЫ — ДОРОХОЙ.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ГОРДИНЕШТИ, МЕЛЕНШЕВ, БРАВИЧА, КУКУРУЗЕНИ, КУРЛЕНИ, ЛАЛОВА, СТОДОЛНА, САМАРКА.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Одесской области КРАСНЫЕ ОКНА, ВАЛЕГОУЛОВО, ЖОВТЕНЬ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МАЛАЕШТЫ, НОВО-САМЕРДА, АНТОНОВКА, ВЛАДИМИРОВА, НОВОЕ ЗАРИЧНОЕ, БИРНАСОВО-ОНИЛОВО, БРАНКОВАНОВО, КОЧУЛОВА, АРМАШОВКА, СЕМЕНПОЛЬ, СТАЛИНО, ЦЕЗАРЕНКА и железнодорожную станцию МАРДАРОВКА.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения. В течение 2 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 52 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 40 самолетов противника.

Западные и юго-западные города Дубно наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, овладели районными центрами Волынской области городами ГОРОХОВ и Берестечко и районным центром Львовской области Лопатин. В боях за эти пункты противник понес большие потери в людях и технике. По недавним данным уничтожено до 1.500 немецких солдат и офицеров, сожжено и подобито 34 танка противника. Захвачено у немцев 9 бронемашин и бронетранспортеров, 26 орудий, 80 пулеметов, склады с боеприпасами и военным имуществом.

Войска 1-го Украинского фронта вели бои по уничтожению немецких войск, окруженных в районе города Скала. Противник предпринимает отчаянные попытки выбраться из «котла», но ввиду сатывающегося на непреодолимые заслоны советских войск. Колонны немцев пытаются пробиться на юг к Днестру. Советские пехотинцы, артиллеристы, мотострелки и танкисты встретили врага ураганным огнем. Все попытки противника прорваться в западном направлении также ликвидированы. Сильная кольцо окружения, вали части в течение дня уничтожены свыше 3.000 немецких солдат и офицеров. Гитлеровцы оставили на поле боя огромное количество вооружения и боевой техники. Только на одном участке в плен 1.200 солдат и офицеров противника и захвачено свыше 1.000 автомашин. В другом районе немцы, отступая под ударами советских войск, оставили 40 взорванных танков и более 2.000 солдатных автоматов.

Советские танкисты нанесли особенно тяжёлые потери противнику. Вырвались в боевые порядки немцев, танкисты расчленили их на отдельные группы и по частям добивают остатки окруженных немецких дивизий. Советские бойцы и офицеры, действующие в условиях распутицы и бездорожья, проявляют величайший героизм и самоотверженность. Небольшая группа красноармейцев под руководством тов. Головкина сорвалась на железнодорожную станцию, занятую немцами. Несмотря на то, что противник обладал численным перевесом, советские бойцы вступили в неравный бой. Они истребили многих гитлеровцев, а остальных обратили в бегство. Захвачено 8 орудий, 6 вагонов, 45 танков и автомашин. На другом участке немцы, отступая, переправлялись через реку и доложили за собой мост. Несколько гитлеровцев остались на берегу реки и wurden ликвидированы нашими бойцами. Наши бойцы быстро потушили пожар и, использовав мост переправились через реку.

Крымские партизаны 27 марта разгромили вражеский гарнизон в городе Старый Крым. В ожесточённых уличных боях советские патриоты истребили до 200 гитлеровцев. Враганы и сожжены склады с боеприпасами и вооружением, а также коммандатура и городская полиция. Советскими патриотами захвачено много трофеев. Партизаны перебили немецкую охрану тюрьмы и освободили 46 заключённых советских граждан.

Легкий разведывательный авиация Краснознаменного Балтийского флота обнаружил в Финском заливе две группы вражеской авиации. Авиация флота в течение дня нанесла три последовательных массированных удара по вражеским судам. Несмотря на сильный зенитный огонь с кораблей и противолодочные сетки торпедной авиации, все три самолета прорвались к цели. Прямые попадания бомб затронули два траулера, два сторожевых катера и десантная баржа. В ожесточённых воздушных боях советские истребители сбили 35 немецких самолётов. Наши потери — 4 самолёта.

Авиация Северного флота совершила налет на порт Липнахамари (залив Петсамо). Группа советских штурмовиков в сопровождении истребителей нанесла удар по транспортным противника, находившимся в порту. Сорвавшимися бомбами потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 3.000 тонн. Другой транспорт противника сильно повреждён.

Войска 1-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Жукова в результате проведенных наступательных операций с 4 по 31 марта, освободили от немецких захватчиков 41.340 квадратных километров советской территории, три областных центра Украины: Винница, Каменец-Подольск, Черновцы, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3.801 других населенных пунктов.

В итоге проведенных операций с 4 по 31 марта войска 1-го Украинского фронта нанесли противнику следующие потери: Уничтожено: танков и самоходных орудий — 1.338, орудий разного калибра — 2.516, минометов — 1.285, пулеметов — 4.206, автомашин и тягачей — 22.519, бронемашин и бронетранспортеров — 572, самолетов — 272. Противник оставил на поле боя 183.310 грузов солдат и офицеров. За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 849, орудий разного калибра — 2.086, пулеметов — 4.223, минометов — 1.391, винтовок и автоматов — 38.020, автомашин — 31.468, бронемашин и бронетранспортеров — 406, паровозов — 149, вагонов — 6.315, мотоциклов — 1.944, радиостанций — 203, снарядов — 7.634.000, складов разных с военным имуществом — 436, лошадей — 4.528. Взято в плен 24.950 немецких солдат и офицеров. Таким образом общие потери немцев по главным видам боевой техники и людям за время операций составляют: пленными и убитыми — 208.260, танков и самоходных орудий — 2.187, орудий разного калибра — 4.602, минометов — 2.676, пулеметов — 8.429, автомашин и тягачей — 53.987, бронемашин и бронетранспортеров — 978.



Действующая Армия. НА СНИМКЕ: девушка снайпер-доброволец Красной Армии, гвардии ефрейтор Мария ЗУБЧЕНКО, награжденная медалью «За отвагу». Она истребила 42 немца. До войны работала статистиком в г. Алеевке, Алтайского края.

Потери немцев и трофеи войск 1-го Украинского фронта за период боев с 4 по 31 марта с. г.

Войска 1-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Жукова в результате проведенных наступательных операций с 4 по 31 марта, освободили от немецких захватчиков 41.340 квадратных километров советской территории, три областных центра Украины: Винница, Каменец-Подольск, Черновцы, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3.801 других населенных пунктов.

В ходе наступления войска фронта разгромили или нанесли тяжёлые потери 96, 208, 254, 291, 340, 371, 183, 217, 339, 68, 357, 359, 361 пехотным дивизиям, дивизионную группу польского генерал-губернаторства, дивизионную группу Протичан, дивизионную группу Шаль, 454 охранную дивизию, 101 горнострелковую дивизию, 44 гапшичской дивизию SS, 1, 6, 7, 8, 11, 16, 17, 19, 25 танковые дивизии, танковые дивизии SS «Раух», «Адольф Гитлер», танковую группу Радовиц, танковую группу Гудеиуса, 20 мотодивизию немцев и 8 пехотную дивизию румын.

В результате стремительного наступления ударных войск фронта в районе Скала окружены и добываются остатки семи пехотных, семи танковых и одной моторизованной дивизии немцев.

СОВИНФОРМБЮРО.

Сохранение влаги в почве — важнейшее мероприятие в борьбе за высокий военный урожай

Любое мероприятие в Зональном районе должно проводиться после тщательной расчистки. Задержка танков вод на полях колхозов здесь сорвана. Пока эту работу сообрались проводить, снег на полях растаял. По данным райао там же воды задержаны на 1.200 гектарах. Но и эта цифра является заниженной.

Также срывается сохранение влаги путём боронования и лущения почвы. Выборочную прирубку влаги на полях района можно было бы начинать 30-31 марта. Однако и на 3 апреля к проведению этого агромероприятия приступили только 9 из 55 колхозов. Руководители отдельных колхозов, чувствуя бесконтрольность со стороны райао, не собираются произвести боронование и лущение почвы, хотя земля для этого полезна.

Нарушат здесь агротехнику и на вспашке земли. Например, в колхозе им. Ворошилова целину пахнут на глубину от 7 до 11 сантиметров. Председатель этого колхоза Соржиков работу от бригадиров не принимает и не знает, что делается в поле. Такое же положение в колхозе им. Чапаева. Здесь не только мелко пахнут, но и допущают огрехи. Ни один трактор в районе не используется на предпосевных работах. Большинство их до сих пор стоит на усадьбах МТС.

Не соблюдают правил агротехники

В колхозах ряда аймаков Ойротской автономной области начались предпосевные полевые работы. На приёме влаги и предпосевном лущении заняты тракторы и являе тяго. На полях слыне двухсот гектаров прията влага в колхозах Бакенмарского аймака, почти столько же в колхозах Шебинского аймака. Производится приёме влаги в колхозах Огулдайского, Ойро-Туринского аймаков.

Сохранить влагу в почве

Вот уже несколько дней идут предпосевные полевые работы в колхозах Знаменского района. Переделыв колхозы стараются использовать каждый час для удержания влаги для урожая влаги в почве. На полях колхоза «Первая Кулдундунская», которым руководит тов. Обленцев, произведено боронование зяби на 130 гектарах и предпосевное лущение на 18 гектарах. На приёме влаги здесь используется в 8 тягло — тракторы, лошади и каровы колхозников.

Удобрения застряли на складах

По решению правительства в наш край отгружено большое количество минеральных удобрений. Задача состоит в том, чтобы быстро забросить эти удобрения в колхозы и внести в почву. Однако многие районные райао, директоры МТС и руководители колхозов не заботятся о своевременном проведении этого важного мероприятия. Удобрения застряли и лежат на складах крайсельхоззаба.

Предпосевные работы в Ойротии

В колхозах ряда аймаков Ойротской автономной области начались предпосевные полевые работы. На приёме влаги и предпосевном лущении заняты тракторы и являе тяго. На полях слыне двухсот гектаров прията влага в колхозах Бакенмарского аймака, почти столько же в колхозах Шебинского аймака. Производится приёме влаги в колхозах Огулдайского, Ойро-Туринского аймаков.

Восстановить газогенераторные машины

Плохо проходит подготовка газогенераторных тракторов также во всех трёх МТС Завьяловского района. Достаточно указать на то, что Утинский МТС стреломоторный, провадильный в Сорокинский МТС, установленная, что её директор тов. Лихоманов допустил раскомбинировать оригиналы газогенераторных тракторов, два из них, разобранные до рамы, уже в течение ряда лет не своятся на усадьбу МТС. В прошлом году здесь из сорка тракторов в полевых работах участвовало только 24, выработка их была низкая.

Печальный опыт прошлого года ничему не научил тов. Лихоманова. Ремонт газогенераторных тракторов проходит чрезвычайно медленно, а качество его плохое. Тракторы на газу не обкатываются, на мощность не проверяются. Заготовка чурок вызывает серьёзную тревогу, специ-

Сохранение влаги в почве — важнейшее мероприятие в борьбе за высокий военный урожай

Вот уже несколько дней идут предпосевные полевые работы в колхозах Знаменского района. Переделыв колхозы стараются использовать каждый час для удержания влаги для урожая влаги в почве. На полях колхоза «Первая Кулдундунская», которым руководит тов. Обленцев, произведено боронование зяби на 130 гектарах и предпосевное лущение на 18 гектарах. На приёме влаги здесь используется в 8 тягло — тракторы, лошади и каровы колхозников.

Удобрения застряли на складах

По решению правительства в наш край отгружено большое количество минеральных удобрений. Задача состоит в том, чтобы быстро забросить эти удобрения в колхозы и внести в почву. Однако многие районные райао, директоры МТС и руководители колхозов не заботятся о своевременном проведении этого важного мероприятия. Удобрения застряли и лежат на складах крайсельхоззаба.

Предпосевные работы в Ойротии

В колхозах ряда аймаков Ойротской автономной области начались предпосевные полевые работы. На приёме влаги и предпосевном лущении заняты тракторы и являе тяго. На полях слыне двухсот гектаров прията влага в колхозах Бакенмарского аймака, почти столько же в колхозах Шебинского аймака. Производится приёме влаги в колхозах Огулдайского, Ойро-Туринского аймаков.

Восстановить газогенераторные машины

Плохо проходит подготовка газогенераторных тракторов также во всех трёх МТС Завьяловского района. Достаточно указать на то, что Утинский МТС стреломоторный, провадильный в Сорокинский МТС, установленная, что её директор тов. Лихоманов допустил раскомбинировать оригиналы газогенераторных тракторов, два из них, разобранные до рамы, уже в течение ряда лет не своятся на усадьбу МТС. В прошлом году здесь из сорка тракторов в полевых работах участвовало только 24, выработка их была низкая.

Печальный опыт прошлого года ничему не научил тов. Лихоманова. Ремонт газогенераторных тракторов проходит чрезвычайно медленно, а качество его плохое. Тракторы на газу не обкатываются, на мощность не проверяются. Заготовка чурок вызывает серьёзную тревогу, специ-

